Розділ. 8. Розшукується ікона 


Вранці я прокинувся, зробив фізичні вправи, набрав повну ванну гарячої води і поніжився у ній. Хоч я людина проста, але ото у відставці опанився трохи. І ото після купання пішов каву питу, яку у Львові готували дуже добре. Думав узяти до кави штруделя, це такий пиріг німецький з яблуками, дуже смачний, до якого мене Уляна Гаврилівна привчила. Як подумав про такий сніданок, аж слинки потекли. Та людина, як чогось забажає, то неодмінно облизня спіймає. Ось і я тільки на вулицю вийшов, коли почув вереск гальм. Відступив до стіни, озирнувся і побачив, що біля мого парадного зупинилося авто, з якого вискочив штабс-капітан Нікольський. Вискочив та побіг так, наче за ним сто собак гналося. Я б міг би піти собі далі, погуляти Львовом, подивуватися, як добре під клятим цісарем люди жили. Але не пішов, бо ж і Нікольський і полковник Роттен відносилися до мене добре, а я завжди відплачував тим самим. 


Піднявся до квартири, там побачив штабс-капітана, який розгублено стояв перед дверима моєї кімнати. 

- Що трапилося, Ігорю Володимировичу?

- Іване Карповичу! – Нікольський аж підстрибнув від радості, схопив мене за руку. – Я вас шукаю! Термінова справа! За мною! 


Він побіг і я за ним. Стрибали через кілька сходинок одразу, вискочили на вулицю, там сіли в авто, яке миттю зірвалося з місця і помчало на шаленій швидкості майже порожніми вулицями Львова. Казали, що раніше тут багато було авто та екіпажів, але тепер наші війська провели їх реквізицію і задіяли для потреб фронту, війська пройшли далі, то на дорогах зробилося порожньо.  

- То що ж сталося? – здивувався я, але штабс-капітан приклав палець до губ. 

- Нічого не сталося, просто хотіли показати вам зразки книг. – сказав він. Невже водію не довіряв? 


Ми швидко приїхали до ратуші, де був кабінет Роттена. Там була метушня, але цілком звичайна. Піднялися до полковника, заглянули до кабінету, а там разом з господарем сидів архієпископ Євлогій. Який, побачивши мене, підхопився і кинувся обніматися. 

- Іване Карповичу, голубчик, допоможіть! – голос у Владики аж тремтів, сам він був дуже схвильований, як мені здалося, на межі нервового зриву. 

- Що трапилося? – вкотре поцікавився я. 

- Сідайте. – запросив полковник. 


Ми всілися утрьох: Євлогій, Роттен та я. Нікольський же присів на стілець під стіною. 

- Іване Карповичу, сталася одна дуже неприємна подія. – почав Роттен. 

- Дуже неприємна, надзвичайно неприємна! Страшна подія! Стид та сором! – Владика ледь не заплакав. 

- Сьогодні вночі невідомими злочинцями по дорозі до Львова була викрадена Почаївська ікона Божої матері. – сказав Роттен. 

- Це все домініканці, все вони, папісти кляті! – Євлогій стукнув кулаком по столу. 

- Владико, зачекайте! – насупився Роттен. – Так ось. Ікона знаходилася у Почаївській лаврі, але перед самою війною була вивезена до Житомира, щоб убезпечити її від ворога. Ікона дуже популярна на Волині та й в Галіції про неї чули. Владика Євлогій вирішив привезти її до Львова, щоб сприяти торжеству православ’я на звільнених територіях. 

- І щоб провести польові молебні для військ про дарування перемоги російській зброї! – додав архієпископ. 

- Так чи інакше, ікону повезли до Львова, тут оповістили населення про її прибуття. Це викликало неабиякий ажіотаж. 

- Люди потягнуться до православ’я, треба тільки дати їм таку можливість! – скрикнув Євлогій, а Роттен знову насупився. Владика це помітив і вибачився. 

- Так ось, окрім того, що сама ікона є значною духовною цінністю, вона була прикрашена золотом та дорогоцінностями на досить велику суму. – продовжив Роттен. 

- Наскільки велику? 

- Десятки тисяч рублів. Ближче до сотні тисяч. 
- Так багато? – здивувався я. 

- Справа в тім, що ікона Почаївської Божої Матері постійно творить дива, то вдячні прочани щедро дарують гроші і золоті прикраси. Гроші ми оприбутковуємо і відправляємо на потреби єпархії, а прикраси залишаємо на іконі. Там зібралося їх більше пуду. 

- Пуд золота? – кивнув я. 

- І дорогоцінних каменів. – додав Роттен. – Ми розуміли цінність ікони то забезпечили посилену охорону. Вагон зі святинею охороняли дванадцять залізничних жандармів. 

- І що ж трапилося? – я одразу згадав зухвале пограбування потягу під Ромнами, яке мені вже довелося розслідувати. – Якась жінка?

- Ні, до чого тут жінка? – здивувався Роттен. - На станції Радивилів, ікону мусили перенести з вагону на нашій колії до вагону на австрійській колії. Для додаткової охорони туди ж прибули ще двадцять солдат зі станційного гарнізону. Коли вагон по нашій колії прибув, вагону з австрійської колії ще не було. Ікону почали переносити на спеціальних ношах, коли під’їхало два авто. З них вийшли люди у військовій формі. Їх очолював чоловік з погонами капітана. Він показав наказ зі штабу 3-ї армії, про те, що ікона далі буде перевозитися на авто. Мовляв, австрійська колія у поганому стані та ненадійна. Командир жандармів хотів поїхати з іконою і далі, але його запевнили, що вона під надійною охороною армії. Це не викликало жодних підозр, ікону поставили у авто і військові відбули в бік Львову. У цей час вагон з охороною, що мусив забрати ікону, ще тільки наближався австрійською колією, бо був затриманий у дорозі поваленим деревом. Коли вагон прибув, начальник караулу відправився до Радивиліва, щоб дізнатися, де ж ікона. Там його сповістили про те, що ікону вже повезли на авто. Начальник караулу подумав, що, мабуть, змінилися плани, спокійно сповістив про це комендатуру у Львові. Тут черговий офіцер записав повідомлення і теж нічого не помітив чогось підозрілого. Лише наказав підготуватися до зустрічі ікони вранці. Але авто так і не приїхали! Виявилося, що ніхто зі штабу третьої армії ніяких наказів не віддавав, авто та людей не надсилав! Сам наказ виявився якісною фальшивкою! Ікону було викрадено! 

- Це домініканці, вони! – застогнав Євлогій. 

- Нічого собі операція! – здивувався я знахідливості злочинців. – А той офіцер, який був зі злочинцями, як він розмовляв?

- Чистою російською, ні в кого ніяких сумнівів не виникло. І тримався відповідно. 

- Іване Карповичу, знайдіть ікону, благаю вас! – закричав Євлогій і схопився за серце. – Знайдіть її, бо це ж страшне! 
- Владико, заспокойтеся! – наказав Роттен і зробив паузу. – Іване Карповичу, ви ж розумієте, що якщо стане відомо по викрадення ікони, то вибухне величезний скандал? По-перше, це ж символ православ’я, який везли до Львова, щоб благословляти війська, які відправляються на фронт. Уявляєте, як це сприймуть на передовій? Там тривають важкі бої і солдати можуть витлумачити зникнення ікони, як доказ того, що Господь відвернувся від руської армії. 
- Це не так! Господь завжди з руським солдатом! – безсило промовив Євлогій. 

- Звісно, це не так, але так може бути сприйнято. По-друге, факт викрадення засвідчить, що ми зовсім не контролюємо звільнені території, що ми тут наче окупанти і земля в нас горить під ногами. По-третє, це великий удар по прихильникам православ’я у Галіції. Вони готувалися урочисто прийняти ікону, провести з нею хресний хід…

- Проти сонця, чи за сонцем? – спитав я. 

- Що? – здивувався Роттен. 

- За сонцем, Іване Карповичу, тут така традиція, то за сонцем. – зітхнув Євлогій. – Прошу вас, знайдіть її, знайдіть! Ікону! – він закричав і заплакав.

- Іване Карповичу, поки про викрадення ікони ніхто не знає. Ми сповістили, що через технічні причини прибуття відкладено на день. І за цей день ми мусимо її знайти, бо в іншому випадку буде скандал. Грандіозний скандал, який закінчиться погано для всіх нас, Іване Карповичу. У Владики будуть великі неприємності зі Священним Синодом, бо це ж була його особиста ініціатива привезти ікону з Житомира. Нас же знищать ті, хто відстоював більш жорстку політику на звільнених територіях. 

- Більш жорстку? – здивувався я. 

- Так. Арешти, депортації, військово-польові суди і все інше. Поки нам вдавалося переконати Ставку у тому, що можна контролювати ситуацію менш радикальними заходами. Але тепер у наших ворогів може з’явитися на руках такий козир, який нам не здолати! – полковник скривився. – І ще, коли я кажу про більше жорстку політику, це стосується не тільки місцевих, але і вас, Іване Карповичу. Думаю, вам сподобалося перебування у звільненому Львові, але якщо ікона не буде знайдена, я буду переведений звідси і всю повноту влади по забезпеченню безпеки візьме на себе полковник Мезенцев, прихильник якнайжорсткішої лінії. Він наполягає, що вас необхідно направити на передову і він зробить це…
- Розумію. – кивнув я. 

- Іване Карповичу, знайдіть її, знайдіть! – закричав Євлогій і почав гірко плакати. – Якщо її не знайдуть, мене відправлять кудись до Сибіру чи взагалі у Туркестан! Знайдіть її! 
- Штабс-капітане, відведіть Владику до кімнати відпочинку і дайте заспокійливе. – наказав Роттен. 

- Ні, ні… - Євлогій спробував пручатися. 

- Ваше Високопреосвященство, це наказ! – відрізав Роттен і архієпископ скорився. Полковник подивився на мене. – То як, Іване Карповичу? 

- Я візьмуся за цю справу, але не можу гарантувати її вдалого завершення. 

- Цього ніхто не може гарантувати! – Роттен помітно зрадів. 

- І ще мені потрібно, щоби мої прохання швидко та неухильно виконувалися. 

- Обов’язково, Іване Карповичу. 

- Дайте, будь ласка, аркуш паперу. Краще кілька. І олівець. 


Роттен поклав все це переді мною. Я намалював авто. 

- Два авто, ви знайшли їх? 

- Поки ні. 

- А звідки злочинці їх узяли? 

- Одна машина, «Руссо-Балт» 13-го року, належала штабу 3-ї армії і була викрадена. Водія знайшли мертвим. Здається, його напоїли, а потім задушили. Друга машина – «Паккард» 1910 року, мабуть, була з якогось приватного гаражу, або з числа залишених австріяками при відступі. Зараз ми передали наказ по всіх дорогах для їх затримки. 

- А що Владика казав про домініканців?

- Ну, він впевнений, що ікону викрали ченці-домініканці. 

- Для чого?

- Щоб помститися за слід Пресвятої Богородиці. 

- Вибачте, за що? – здивувався я і згадав історію про Мовчуна. 

- Одною з головних приваб Почаївської лаври для прочан був слід на скелі, начебто залишений Богородицею. До останнього розділу Польщі Почаївська лавра була захоплена уніатами. Потім їх змусили виселитися. Тоді католики почали розбудовувати домініканський монастир у Підкамені, це одразу за кордоном, його видно з Почаєва. Побудували там величні будівлі і чи то знайшли, чи то самі зробили слід Богородиці, що став привертати до монастиря багато прочан. Владика вважав, що слід у Підкаміньському монастирі – фальшивий, бо не могла Богородиці ходити у папістів. То коли наші війська зайняли Підкамінь, Євлогій відвідав монастир разом з ескадроном козаків і наказав залити слід бетоном. Я відмовляв його від цієї акції, бо вважав і вважаю, що ми не мусимо припускатися до насильства, якщо хочемо мати прихильність місцевого населення, але Владика був невблаганним. Тепер він впевнений, що домініканці відповіли на заливку сліду викраденням Почаївської ікони. 

- А ви що думаєте? – спитав я. 

- Я думаю, що це марні підозри, але до монастиря у Підкамені направлена військова поліція з наказом провести обшук і допит. 

- Можна подивитися мапу?

- Так, звісно. – полковник подав мені мапу, яку я почав вивчати. 

- Підкамінь недалеко від Радивиліва. – сказав я.

- Так, але я не вірю, що ченці могли спланувати і провести таку зухвалу справу. 

- Ну, наші то ні, а католицькі…, бозна чому їх там вчать. – посміхнувся я. 

- Іване Карповичу, зараз не час для жартів! – скрикнув полковник, по обличчю я зрозумів, що на кону вся його кар’єра. 

- Я зрозумів. Мені потрібен список чинів австрійської кримінальної поліції у Львові. – сказав я. 

- Навіщо вам австрійська, коли ми сформували свою поліцію? 

- Мені потрібні чини австрійської. 

- Ми їх всіх звільнили, бо не можемо їм довіряти. Але ми привезли хороших спеціалістів із внутрішніх губерній. 

- Це не те. – закрутив я головою. 

- Ви не довіряєте нашій поліції?

- Довіряю. Але наша поліція поки що нічого не знає про кримінальний світ Львова. А австрійська - знає. 

- Австріяки евакуювали свою поліцію. 

- Начальство – можливо, а нижні чини – навряд чи. – наполягав я. – Полковнику, мені потрібен цей список! 
- Добре, зараз! – полковник по телефону наказав принести список. 

- Ще мені потрібно дізнатися, хто з офіцерів чи солдат нашої армії, які засуджувалися раніше,  перебувають зараз у Львові або десь поблизу. 

- Що ви маєте на увазі? – здивувався полковник. 

- Те, що людина, яка розмовляє, як російський офіцер і тримається, як російський офіцер, скоріше за все і є російським офіцером. 

- Ви хочете сказати, що до пограбування причетний наш офіцер? Це маячня! – закричав Роттен. 

- Думаю, що ні. Принаймні, це міг бути бувший офіцер, наприклад розжалуваний у солдати і зараз відправлений на фронт спокутувати свої гріхи. 

- У вас немає жодних доказів, що це дійсно так! 

- Звісно, немає! Це лише версія і я хочу її перевірити. 

- Іване Карповичу…

- Полковнику! – перервав я його. – Давайте домовимося. Розслідування, особливо розслідування у вкрай стислий термін, це наче військові дії. Коли дуже важливо, щоб накази не обговорювалися, а виконувалися. Якщо ви не згодні на такі умови – добре, я вмиваю руки і відмовляюся від цієї справи. Якщо ж ні, то прошу дослухатися до моїх прохань, а не висловлювати думки щодо них. Заради справи просто виконуйте!  


Він подивився на мене, я витримав його погляд. 

- Добре, Іване Карповичу, добре. – він віддав телефоном відповідний наказ. Нервував, злився з мого спокою. А я сидів над аркушем і малював олівцем. Широка колія, вагон з Житомиру. Вузька колія, вагон зі Львова. Радивилів. Два авто зі злочинцями. 

- Слухайте, на дорогах же стоять пости. Особливо вночі. Треба розпитати постових. – сказав я. 

- Цим займаються. Але ми контролюємо лише основні дороги. Путівці – ні. Думаю, що місцеві могли досить далеко від’їхати саме путівцями. 

- Логічно. Я просто думаю, що або вони сховалися у надійному сховищі десь поблизу Радивиліва, або тоді вже поїхали аж до Львова, щоб сховатися тут. Так, мені потрібен детальний опис тих, хто забрав ікону. Скільки їх було, можливо якісь особливі прикмети. 

- Офіцер був з бородою. Один з солдатів, ну, зі злочинців у солдатській формі, мав на обличчі шрам. 

- Що ще?

- Більше нічого, воно ж темно було, та й не придивлялися жандарми до військових, навіть подумати не могли, що це грабіжники. 


Невдовзі зателефонували з Підкаменю. Під час обшуку монастиря вдалося затримати сімох австрійських солдатів, які там ховалися. Без зброї. Але ікони не знайшли, домініканці про її викрадення нічого не знали, або казали, що нічого не знають. 

- Спитайте про авто. Є у монастирі авто? – підказав я. 

Виявилося, що авто в монастирі немає, тільки кілька екіпажів та возів. Невдовзі почала надходити інформація з постів. Два авто бачили у селі Золочів, офіцер з першого авто пред’явив наказ із штабу 3-ї армії. 

- Так, добре, то вони поїхали до Львова! – зрадів я, подивившись на мапу. – Пане полковнику, мені потрібні гроші на розслідування. 

- Скільки? 

- Поки сто рублів. 


Він видав гроші з власного гаманця. Коли принесли список чинів поліції, я вибрав кількох дядьків у віці і поїхав з Нікольським їх розшукувати. Одного не було вдома, інший встиг померти, а ось третій, Войцех Піотровський, відчинив нам. Зустрів насторожено, говорити спочатку відмовився. Тоді я попросив штабс-капітана залишити нас. Потім дістав червонець і поклав на стіл. Посунув в бік Войцеха. 
- Войцеху, мені потрібна ваша допомога. – звернувся я до нього українською, бо у Львові її могли розуміти. Він здивовано прислухався. Потім обурено засопів. 
- Коли я прийшов на роботу, то мені сказали, що Російській імперії я не потрібен! А тепер ви просите про допомогу! – гнівно відповів господар місцевою галіційською говіркою, яку я непогано розумів. 

- Войцеху, я – не Російська імперія і я потребую ваших знань та досвіду. 

- Я нічого не знаю, я старий і дурний поляк! – крикнув він. 

- Войцеху, я – Іван Карпович Підіпригора. Може чули про такого? 


Він здивовано придивився до мене. 

- Це той хлопець з журналів? Зараз! – він підвівся і потеліпав кудись. Повернувся з кількома журналами у руках.  На одному був зображений якийсь чоловік з револьвером і лупою. Войцех показав на нього. – Щось ти не схожий. 

- А отут? – я показав інший журнал. Там вже був я. Обидва журнали були друковані латинськими літерами, мабуть польською. Він придивився. 

- Отут ти. – кивнув. – А ти хіба не вигаданий? 

- Ти чув, що вигадані люди пропонували справжні гроші за легку роботу? – посміхнувся я. 

- Що тобі потрібно? 

- Відповіді на кілька питань. 

- Про що? 

- Про місцевих бандитів. 

- Для чого? – підозріло спитав він. 

- А для чого люди цікавляться бандитами? Щоб розкрити злочин. 


Войцех замислився. Потім кивнув. 

- Добре, питай. – він узяв червонець і сховав до кишені. Я поклав на стіл ще один, підсунув Войцеху.  

- Хто з місцевих бандитів здатний на озброєне пограбування, дуже нахабне, зі складним планом і чудовим виконанням? 

- Ну, були такі люди… - замислився Войцех. 

- Хто з них зараз у Львові? 

- Ласло Кірай, Жигмунд Косьєжинський, може ще Лех Когут. Він молодий, але нахабний. 

- У когось з них є в банді людина зі шрамом на обличчі? 

- У Когута шрам, його порізали колись у Празі. А що трапилося? 


Я швиденько розповів про ікону. Войцех тільки головою закрутив. 

- Файна операція! 

- Непогана. – погодився я. – Хто б це міг бути? 

